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Protimonopolný úrad Slovenskej republiky, III. výkonný odbor ako úrad príslušný podľa 

zákona č. 188/1994 Z. z. o ochrane hospodárskej súťaže v znení neskorších predpisov, v 

konaní začatom dňa 22.05.1998 na návrh JUDr. Pavla Mesaroša, Nižná Úvrať 41, Košice 

proti štátnemu podniku Východoslovenské vodárne a kanalizácie, š.p., Košice, odštepný 

závod Košice vo veci zneužívania dominantného postavenia na trhu podľa § 7 ods.5 písm. a) 

zákona č.188/1994 Z.z. o ochrane hospodárskej súťaže v znení neskorších predpisov v zmysle 

§ 12 ods.4 písm.c) zákona č. 188/1994 Z.z. o ochrane hospodárskej súťaže v znení neskorších 

predpisov v nadväznosti na § 30 zákona č.71/1967 Zb. o správnom konaní nasledovne  

 

 

r o z h o d o l : 

 

 

Podľa § 12 ods.4 písm.c) zákona č.188/1994 Z.z. o ochrane hospodárskej súťaže v znení 

neskorších predpisov úrad konanie z a s t a v u j e, nakoľko dôvod konania nebol daný. 

 

O d ô v o d n e n i e: 

 

 

 

Protimonopolný úrad SR (ďalej len úrad) zahájil dňa 22.05.1998 správne konanie na podnet 

JUDr. Pavla Mesaroša, Nižná Úvrať 41, Košice (ďalej len JUDr. Mesaroš) v zmysle § 12 

ods.1 zákona č. 188/1994 Z.z. o ochrane hospodárskej súťaže v znení neskorších predpisov 

(ďalej len zákon) proti Východoslovenským vodárňam a kanalizáciám, š.p., Košice, odštepný 



závod Košice (ďalej len VVK) vo veci zneužívania dominantného postavenia na trhu v 

zmysle § 7 ods.5 písm.a) zákona v súvislosti s určovaním výšky cien za dodávku vody z 

verejného vodovodu a odvádzanie odpadových vôd verejnou kanalizáciou.  

Navrhovateľ vo svojom návrhu uvádza, že VVK zneužívajú svoje dominantné postavenie na 

relevantnom trhu, keď pri uzatváraní doplnkov k zmluvám o dodávkach vody z verejného 

vodovodu a odvádzaní odpadových vôd verejnou kanalizáciou nútia odberateľov akceptovať 

ceny stanovené VVK. JUDr. Mesaroš namieta, že ceny stanovené VVK sú neúmerne vysoké 

a nezodpovedajú objektívnym podmienkam. 

Nakoľko úrad nie je oprávnený konať v oblasti cien, dňa 12.03.1998 sa obrátil na 

Ministerstvo financií SR (ďalej MF SR) ako na orgán príslušný podľa § 20 zákona č. 18/1996 

Z.Z. o cenách (ďalej len zákon o cenách), o posúdenie opodstatnenosti stanovenej výšky ceny 

vodného a stočného.  

Nakoľko sa jedná o posúdenie predbežnej otázky podľa § 40 zákona č. 71/1967 Zb. o 

správnom konaní (ďalej len zákon o správnom konaní), úrad konanie podľa § 29 ods.1 zákona 

o správnom konaní rozhodnutím č. 98/PK/3/1/94 dňa 04.06.1998 prerušil. 

Dňa 29.11.1999 bolo úradu doručené rozhodnutie MF SR zo dňa 04.11.1999, č. 19826/1998-

66, ktorým MF SR zrušilo rozhodnutie Správy finančnej kontroly, Košice č. 4/363/98/749 zo 

dňa 29.09.1998, ktorým táto uložila pokutu VVK vo výške 1 000 000,-- Sk podľa § 18 ods.1 

písm.b) zákona o cenách za porušenie cenovej disciplíny podľa § 17 ods.1 písm. c) a f) a 

podľa § 17 ods.4 písm. b) zákona o cenách.  

Dňom 30.11.1999 preto začala plynúť pre úrad lehota na vydanie rozhodnutia vo veci podľa § 

49 ods.2 zákona o správnom konaní. 

MF SR vo svojom rozhodnutí vyhovelo námietkam VVK, ktoré vo svojom odvolaní 

uvádzajú, že výmerom MF SR č. R-1/1996, korým sa určuje rozsah tovaru s regulovanými 

cenami sa regulácia cien pitnej vody a odkanalizovanej vody uplatňuje iba pri dodávkach pre 

domácnosti a to formou určených maximálnych cien. V zmysle § 11 a § 20 zákona o cenách 

MF SR neustanovilo rozhodnutím o regulácii cien spôsob regulácie cien pitnej a 

odkanalizovanej vody pre ostatných odberateľov. Z uvedených dôvodov nemohli VVK pri 

stanovovaní cien porušiť cenovú disciplínu podľa § 17 ods.1 písm.c) a f) a § 17 ods.4 písm.b) 

zákona o cenách. Nedostatky zistené prvostupňovým orgánom pri kontrole boli nesprávne 

kvalifikované ako porušenie cenovej disciplíny podľa § 17 ods.1 písm.c) a f) a § 17 ods. 4 

písm. b) zákona o cenách.  

MF SR pri posúdení materiálov z cenovej kontroly na základe námietok VVK uvedených v 

odvolaní dospelo k nasledovným záverom. 

Postup pri spracovaní kalkulácií ceny pitnej a úžitkovej vody na rok 1998, pri ktorom VVK 

vychádzali z očakávanej skutočnosti za rok 1997 nepovažuje MF SR za porušenie cenovej 

disciplíny podľa § 17 ods.1 písm.c) zákona o cenách. 

Predloženie rôznych údajov pre účely overenia ekonomicky oprávnených nákladov taktiež 

MF SR nepokladá za porušenie cenovej disciplíny podľa § 17 ods.1 písm. f) zákona o cenách, 

keď vyhovelo námietke VVK, že k tejto skutočnosti došlo predkladaním údajov v rozdielnej 

štruktúre odbytu. 

Ďalej bolo kontrolou zistené, že jednotlivé odštepné závody dohodli s odberateľmi vyššiu 

alebo nižšiu cenu oproti kalkulovanej priemernej cene pitnej a úžitkovej vody a vody 

odvedenej, na základe čoho došlo k zvýšeniu tržieb za pitnú vodu o 3 495 500 ,-- Sk a za 

odkanalizovanú vodu o 5 081 900,-- Sk. Keďže uvedeným konaním sa nepreukázalo výrazné 

zvýšenie zisku, vyhovelo MF SR námietkam VVK a tento postup kvalifikuje ako porušenie 

cenovej disciplíny podľa § 17 ods.4 písm.b) zákona o cenách. 

Dohodnutie rozdielnych cien odkanalizovanej vody v jednotlivých odštepných závodoch 

odôvodnil kontrolovaný subjekt rozdielnymi kvalitatívnymi parametrami odvádzanej 

odpadovej vody. MF SR skonštatovalo, že uvedeným konaním VVK nedošlo k porušeniu 



cenovej disciplíny podľa § 17 ods.4 písm.b) zákona o cenách. 

Cieľom kontroly bolo zistiť, či kontrolovaný subjekt - VVK v roku 1998 nedohodol s 

odberateľmi pri predaji pitnej a úžitkovej vody a vody odvedenej neprimeranú cenu pri 

zneužívaní dominantného postavenia na trhu podľa § 12 ods.1 písm.e) zákona o cenách. 

Cenový kontrolný orgán nepreukázal, že postupom pri kalkulovaní ceny pitnej a 

odkanalizovanej vody došlo k dohodnutiu neprimeranej ceny, ktorou sa výrazne presahujú 

ekonomicky oprávnené náklady alebo primeraný zisk podľa § 12 ods.2 zákona o cenách.  

Z výsledkov kontroly uskutočnej MF SR vyplýva, že pri stanovovaní cien za dodávky pitnej 

vody z verejného vodovodu a za odvod odpadovej vody verejnou kanalizáciou nedošlo zo 

strany kontrolovaného subjektu - VVK k porušeniu cenovej disciplíny v zmysle zákona o 

cenách. Vzhľadom na túto skutočnosť nemožno konanie VVK pri uzatváraní zmlúv o 

dodávke pitnej vody z verejného vodovodu a odvádzaní odpadových vôd verejnou 

kanalizáciou kvalifikovať ako priame alebo nepriame vynucovanie neprimeraných podmienok 

v zmluvách. 

Nakoľko v konaní nebolo preukázané konanie VVK, ktoré by naplnilo skutkovú podstatu 

zneužívania dominantného postavenia podľa § 7 ods.5 písm.a) zákona a tým ani nebol daný 

dôvod konania, úrad rozhodol o zastavení konania. 

 

 

Poučenie o odvolaní: 
 

Podľa ustanovenia § 61 zákona č.71/1967 Zb. o správnom konaní je proti rozhodnutiu o 

zastavení konania možné podať v lehote 15 dní od jeho doručenia rozklad. O rozklade 

rozhoduje predseda Protimonopolného úradu SR. Včas podaný rozklad má odkladný účinok. 

 

 

 

 

Ing. Agáta Gregorová 

riaditeľka III. výkonného odboru  

 

 

 

 

Rozhodnutie dostanú : 

 

JUDr. Pavel Mesaroš,  

Nižná Úvrať 41, 040 01 Košice 

 

Východoslovenské vodárne a kanalizácie š.p., Košice 

odštepný závod Košice 

Rastislavova 77 

040 01 Košice 


